



邵阳日报官方微信

新华社澳门12月18日电 国家主席习近平18日下午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平对贺一诚表示,你担任行政长官这5年,迎难而上、务实有为,很不容易,也很有成绩。你带领本届特别行政区政府团结澳门社会各界,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚决维护国家主权、安全、发展利益,战胜新冠疫情严重冲击挑战,努力推进经济适度多元发展,各项事业取得新进展,巩固发展了繁荣稳定的良好局面。中央对你和本届特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,希望你积极支持新一任行政长官及其管治团队依法施政,继续为“一国两

制”事业、为澳门和国家的发展贡献力量。

贺一诚代表特别行政区政府和澳门市民对习近平主席和夫人彭丽媛莅临澳门出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门表示热烈欢迎。他表示,衷心感谢习近平主席和中央政府的信任和支持。在中央大力支持下,五年来澳门特别行政区政府团结带领社会各界,坚强有力应对三年新冠疫情的冲击,推动特别行政区各项建设事业全面迈上新台阶。他将支持新一届特别行政区政府依法施政,继续为澳门和国家的发展建设贡献自己的力量。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

邵阳日报讯 (记者 杨立军 通讯员 侯羽 李凤姣) 12月17日,市委书记严华主持召开书记专题会议,听取十二届市委第六轮巡察情况汇报,研究部署明年市委巡察工作。市委副书记、代市长程蓓,市委常委、市纪委书记、市监委代主任刘卫军,市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧出席。

根据省委、市委统一部署,十二届市委第六轮巡察聚焦宣传文化、统战、医疗卫生等领域,对11个市直单位党组织开展常规巡察,对市卫健委、市医保局开展整改督查,并配合省委巡视对新邵、洞口、绥宁等5个县纪委监委、组织部门、巡察机构开展提级巡察。巡察共发现问题525个,交办立行立改事项289件,推动解决群众急难愁盼问题129个。

严华充分肯定市委第六轮巡察工作取得的成效。他指出,全市各级各部门要切实提高政治站位,准确把握巡视巡察新精神新要求,充分认识到做好巡察工作是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”的必然要求,是纵深推进全面从严治党、营造良好政治生态的有力抓手,切实把巡察工作与全面从严治党结合起来、与全面从严治党结合起来、与抓好领导班子和干部队伍建设结合起来,推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处。

严华强调,要突出系统施治,切实增强巡察工作的针对性、实效性。要坚持以巡促改,对巡察发现的问题实行“台账式”管理,制订问题、整改、责任、销号“四张清单”,推动全面改、分类改、深入改,确保巡察反馈问题条条改到位、件件有着落、事事有回音。要坚持以巡促建,把“当下改”与“长久立”、“治已病”与“治未病”、“堵漏洞”与“促规范”结合起来,注重从思想、政策、制度、机制层面找原因,做到整改一个问题、解决一类问题、完善一批制度。要坚持以巡促治,聚焦上级部署要求落实、群众急难愁盼及关键领域廉政风险,全面纠治巡察过程中发现的不正之风和各类问题,形成震慑效应,以问题纠治解决推动改革发展。要坚持打铁必须自身硬,切实加强组织领导,强化责任落实,敢作善为、攻坚克难,进一步凝聚监督合力、提升巡察实效、建强巡察队伍,全面推进巡察工作规范化、科学化,持续推动巡察工作高质量发展。

市委巡察工作领导小组成员、市委各巡察组组长列席会议。

严华主持召开书记专题会议 听取巡察工作情况汇报  
坚持以巡促改以巡促建以巡促治  
以高质量巡察助推高质量发展  
程蓓出席

## 出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

# 习近平抵达澳门

### 澳门特别行政区行政长官贺一诚等前往机场迎接



12月18日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平在机场发表重要讲话。  
新华社记者 燕雁 摄

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。

16时许,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门,向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲,舞龙舞狮表演喜气欢腾。舷梯旁,两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下,习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,表达热烈的欢迎。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注,中外记者在机场等候。习近平走到采访区,向在场记者问好。他表示,每次来到美丽的澳门,都感到十分高兴。这次来,是和同胞们一起庆祝澳门回归祖国25周年,看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得了举世公认的成功,展现出勃勃生

机和独特魅力。国家的发展日新月异,势不可挡,澳门的发展厚积薄发、未来可期。这是澳门居民的光荣,也是全国人民的骄傲。只要充分发挥“一国两制”的制度优势,敢于拼搏、勇于创新,澳门一定能创造更加美好的明天。

习近平强调,澳门是祖国的掌上明珠,我一直惦念着这里的发展和全体居民的福祉。接下来几天,我会走一走、看一看,同各界朋友广泛深入交流,共商澳门发展大计。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,全国政协副主席兼秘书长王东峰等陪同人员同机抵达。中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙先期抵达,并到机场迎接。

全国政协副主席何厚铤,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉,澳门特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪,外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法,中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

## 市人大常委会党组会议召开

周迎春主持

邵阳日报讯 (记者 郭慧鸣) 12月17日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2024年第30次市人大常委会党组会议。市人大常委会领导唐渊、李小平、罗玉梅、周玉凡、陈秋良、陈博文、吴卫红参加。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神、重要文章精神和全省人大财经预算工作座谈会暨干部培训班、全省人大教科文卫委工作座谈会、全省人大环资领域“法治护绿人大行”学习交流培训班等会议精神;听取了《关于〈邵阳市人大常委会2025立法计划(草案)〉的编制情况报告》。

会议要求,要坚持系统观念,立足区位优势 and 自身职能,统筹推进工作能力建设,更好地服务国家战略。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实中央经济工作会议精神,高标准严要求完成各项任务。要坚持动真碰硬,深入推进党的自我

革命向纵深发展,坚决纠治群众身边不正之风和腐败问题。

会议强调,要将传达学习全省人大财经预算工作座谈会暨干部培训班精神作为一项重要议程,认真谋划明年的人大财经监督工作,打造更多具有邵阳人大辨识度的监督工作品牌,不断提升我市人大财经预算工作水平。要以更高站位、更宽视野谋划人大教科文卫工作,聚焦人民群众的切身利益找准发力点,在守正创新中推动人大教科文卫工作提质增效。要高度重视法治护绿工作,坚持问题导向,积极探索环境资源领域“小快灵”立法,认真履行法定监督职责,综合运用多种监督手段,广泛动员各级人大代表集体进站参与,凝聚法治护绿强大合力。要坚持依法科学民主原则,深入了解实际情况,充分调查研究论证,确保立法“小切口”和精准性,以高质量立法保障促进邵阳高质量发展。

## 向民生聚焦 为大局服务

### ——市人大常委会2024年履职亮点工作系列报道之一

邵阳日报通讯员 王莹 唐前启 李洋

民生系着民心,是党执政之本、人民幸福之基、社会和谐之源,是最大的政治。

教科文卫工作与人民群众切身利益密切相关,涉及面广、代表人数多、建议数量多。2024年,邵阳市人大常委会教科文卫委主办人大代表建议64件。

2024年来,市人大常委会教科文卫委聚焦学有优教目标,抓实《教师法》执法检查专题询问;聚焦病有良医目标,递进加力开展乡镇卫生院服务能力建设专项监督;聚焦文旅深度融合目标,助力办好邵阳旅游发展大会;聚焦文明城市创建目标,抓实《邵阳市文明行为促进条例》贯彻实施……各项工作取得新进展新成效,助力民生改善,讲好“最大政治”。

创新监督手段,打好基层医疗组合拳

“卫生院的环境越来越好,不但添置了好多新设备,还经常有专家坐诊,现在看病比以前方便多了。”在新宁县清江桥乡卫生院,正在门诊等候就诊的70岁老人江元(化名)感慨道。江元是清江桥乡红星村人,他见证了该乡卫生院改革升级的发展变迁。

(下转3版①)

向人民报告

## 履职零距离 群众更满意

### ——邵阳政协坚持“围绕中心、服务大局”积极履职尽责

湖南日报全媒体记者 邹丽娜 周洋 通讯员 刘媛

12月12日,隆回县虎形山北斗峰,海拔1300余米,寒风凛冽,雪峰山高铁观光索道项目工地热火朝天,这条全国最长的客运观光索道11月封顶,现已进入装修、设备调试阶段。

今年省两会期间,邵阳市政协主席周文等29名住邵省政协委员递交联名提案,建议尽快成立雪峰山文化和旅游联盟,将“神韵雪峰”打造为湖南第六张旅游名片。

9月29日,雪峰山旅游联盟成立,湖南旅游集团和怀化、邵阳、益阳、娄底4市共同推进雪峰山区域旅游一体化发展。

民之所望,政之所向。在邵阳,政协委员积极履职尽责,不断交出优异答卷。

立足大视野,服务大格局

“征服雪峰山是我们祖辈的梦想,利用雪峰山是我们这代人的责任。”生长在雪峰山下的周文,从小就对这座大山有深厚感情。他介绍,雪峰山是湖南境内延伸最长的大山,其中包括18平方公里的高山台地资源,但也将邵阳、怀化、娄底、益阳等地阻隔,成立旅游联盟、推动高质量发展势在必行。

(下转3版②)

人民政协75周年